
Deug MIAS2 et SM2 :   Electronique 

Corrigé de l’épreuve de janvier 2000 
Exercice 1 : 
On pose ρ = (R2 // R3) = 1 kΩ. 
La f.e.m du générateur de Thévenin vaut : ETh = E.ρ/(ρ + R1) = 5V. 
Sa résistance est égale à : RTh = (ρ // R1) = 500 ΩΩΩΩ = RN.  
Le courant IN du générateur de Norton est : IN = ETh/RN = 10 mA 
Le courant dans RC est donc : IC = ETh/(RC + RTh) = 2,5 mA 

Exercice 2 : 
V2 = V1 – Z.I1  avec : Z = 1/jCω 
I2 = V2/R – I1 = V1/R – (Z/R + 1).I1 
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Pour le filtre complet, on obtient : [ ] 
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Si I2 = 0, I1 = (T21/T22)V1 1
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(Le déterminant de la matrice de transfert d’un quadripôle passif est égal à +1). 

La matrice [T]² est égale à : 
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Le coefficient T22 de la matrice [T]3 est : 3

3

2

2

R
Z

R
Z5

R
Z61 +++  

Donc en utilisant x = 1/RCω, on tire : 32 jxx5jx61
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Le gain est purement réel si :
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Exercice 3 : 
Millman en A donne : 2.VA = VE + VS 

AOP idéal donc : I+ = 0 soit : VB = V+ = VA.     r1 et r3 forment un DTI : E
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2.VE.r3 = (r1 + r3)(VE + VS)    ⇒      E
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Exercice 4 : 
VA = V– = V+ = 0. Donc Millman en A donne : VB/r1 = – VS/r3.  

Millman en B donne :
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Il y a égalité des gains si :
31

2
1

2
331
rr

r2rrr3
R

−
−+

=  

! Retour au menu 
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